



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14
e-mail: ivstat@gmail.com



Дневник переписи

1 августа 2016 года

А на том берегу...

**Село в порядке –
страна в достатке!**

Журналисты телеканала «Барс» решили сделать репортаж о том, как проходит сельхозперепись в самых удаленных уголках нашей области. Выбор пал на Ласкарихинское сельское поселение Кинешемского района. Проводником нашим в эти околотаежные места стала уполномоченный по переписи Кинешемского района Н.Н. Корнева. Когда-то по долгу службы Нина Николаевна часто там бывала, но с тех пор прошло уже лет 20...



Добраться до Ласкарихи непросто: она находится на другом берегу Волги, а паром ходит только три раза в день. На паром наш автомобиль заехал только после огромного лесовоза, который занял как раз его половину. От красивого залива около Решмы до залива на противоположном берегу – полчаса. Катерок «Вихрь» тянет паром не спеша, но небо коптит изрядно.

В дороге выясняется, что Ласкарихинское сельское поселение – довольно большое, в нем 30 населенных пунктов, из них 3 села. А переписчиков – только полторы единицы (один переписчик работает на полставки). В Ильинском селе нас ждала М.С. Корочкина. Она уже переписала свой участок и сдала все заполненные переписные листы уполномоченному. По словам Марины Сергеевны, обойти и переписать 15 деревень оказалось очень непросто. В дождь до многих из них невозможно было доехать на машине, шла пешком по заросшим травой улицам. В некоторых селениях живут только дачники, а в д. Козлиха на единственном жилом доме его хозяин написал «Никитин»: чтобы долго не искали. Но и безлюдные деревни должен обойти переписчик, добросовестно относящийся к своей работе, а Марина Сергеевна – как раз из таких.



В деревне Ласкариха, по словам переписчицы Т.П. Скворцовой, нет ни одной коровы, остались только две козы, есть поросята и куры. Когда-то коров здесь



держали почти в каждом доме. У Нины Ивановны, например, 26 лет жила буренка. А теперь у пенсионерки только куры и петух. Но зато в огороде на каждом сантиметре земли что-то растет. Агроном по профессии, хозяйка дома кроме известных всем яблонь, груш и слив, выращивает на своем участке виноград, барбарис, актинидию, жимолость. Там, где нет грядок – цветы, в самой разной старой посуде. Обрабатывать землю Нине Ивановне

помогают сыновья, внуки, живущие в Кинешме, иногда сестра приезжает.

«Люди у нас хорошие, но их очень мало»,- говорит переписчица Татьяна Павловна. – «Мы с Ниной Ивановной давно здесь живем, когда-то вместе учились в Плесском совхозе-техникуме: она – на агронома, я на бухгалтера. Попала сюда по распределению».



...Отдельные капли дождя перешли в ливень и над деревней пролился обильный, долгожданный дождь. И хозяйка, и переписчица радовались ему от души. А потом поднялась двойная радуга, чудо настоящее. «Приезжайте почаще, это вы нам дождь привезли», - услышали мы на прощание.

Отдел информации Ивановостата